

EL NOTICIERO

DIARIO DE CACERES

PRECIO DE SUSCRIPCION EN CACERES

una peseta al mes

FUERA DE LA CAPITAL
UN TRIMESTRE 3'50 PESETAS

Pagos adelantados

Martes 27 de Junio de 1911

Últimos telegramas y noticias de la mañana

AÑO IX.—Número 2.420

El Noticiero
es el diario más antiguo y
de mayor circulación de la
provincia.

Ocasión
Se venden

Una sociable último modelo, se
minueva y un par de guarniciones
inglesas de tronco.

Pueden verse en calle de Parras,
números 34 y 36.

Una idea

Un querido colega de Salamanca, hablando el otro día de una excursión, a Zamora, de uno de sus redactores, con objeto de admirar la famosa colección de títulos de aquella catedral, excita á la Sociedad de Excursionistas de la provincia vecina, a que promueva y menudee excursiones para admirar las muchas riquezas artísticas que atesora la provincia como medio de selecta educación.

Cáceres y su provincia pueden ser objeto de excursiones de esa índole por los recuerdos históricos que atesora, y nosotros ya hace tiempo que abrigamos la idea de planear la formación de una Sociedad de Excursionistas que se encargara de organizar viajes instructivos y económicos, valiéndose de las facilidades que, como tal corporación, le habían de dar las empresas de locomoción, cuyo gasto en esta clase de excursiones, significa el gasto de más importancia.

Muchos forasteros hemos visto recorrer nuestras calles y admirar los estilos puros de nuestros edificios y de nuestras iglesias, recuerdos de gloriosas épocas de nuestra ciudad y sentir gran satisfacción, comparando esos sitios con otros análogos de Toledo.

Aquí tenemos, en nuestra provincia tesoros que, como los que encierra Guadalupe, no los hay iguales en el mundo, y que ellos solos merecen que se fomenten esas excursiones á aquel histórico monasterio. Dentro de ella, también se encuentra el no menos histórico monasterio de Yuste, cuyas ruinas denuncian la humildad del más grande de nuestros reyes. Allá, cerca de la estación del Villar, están sobre la Vía de la Plata, con trozos perfectamente conservados, las ruinas de Caparra, sosteniendo en pétreos documentos, la dominación romana, más grandiosa aún en el puente de Alcántara, en cuyo pueblo, aún trabajosamente se sostiene el convento de San Benito, casa matriz de aquella orden de caballeros que tanto lustre dio á nuestra etapa de la Reconquista.

Y no muy lejos tenemos á Mérida, aquella Roma que aún es motivo de estudio para apreciar la vida floreciente de que gozara en tiempo de los Emperadores romanos, con sus esbeltas columnas, que aún resisten airoso á la acción del tiempo, su arco triunfal, su anfiteatro y sus miles de recuerdos históricos y artísticos.

No merece todo esto que como obra de patiotismo reclamemos en laudable propaganda la atención de las personas inteligentes y de los turistas, facilitándoles los medios de visitarnos?

Esta labor, continua y acuciosa, debe ser de todos, de los que tenemos interés en que nuestra provincia no permanezca ignorada y de las Corporaciones científicas y administrativas, pues si logramos la peregrinación de las personas cultas, haremos con ella la mejor propaganda para que se multipliquen más nuestras vías de comunicación y se mejoren las que aún tenemos.

La Sociedad de Excursionistas habría de formarse sobre pocas bases, tan reducidas como prácticas, para difundiendo la propaganda de nuestra provincia, ya que tenemos la fortuna de tener monumentos dignos de la atención pública, hacemos una obra verdadera.

ramente patriótica que ha de redundar en beneficio suyo.

DESDE MADRID

Se ha inaugurado el Congreso Eucarístico Internacional, con gran pompa y solemnidad.

Nota saliente, ninguna, á no ser que mencionemos la falta de organización que hubo para dar entrada á los congresistas á dicho acto.

Sin orden alguno, atropelladamente, entraron éstos en la iglesia de San Francisco el Grande, occasionando accidentes á bastantes señoritas, algunas de las cuales sufrieron verdaderas penalidades antes de conseguir acceso al templo.

Pero no fué esto lo peor; con los congresistas extranjeros se cometieron bastantes desconsideraciones. Solo muy contados han podido presenciar la inauguración del Congreso. Por eso las protestas de los que vinieron a Madrid desde lejanas tierras, fueron y son unánimes para los organizadores del Congreso.

En nombre del rey asistió el infante Carlos y en el del Gobierno los ministros de Marina y Fomento los menos llamados á asistir á un acto de esta índole. Más apropiada hubiese sido la presencia de los de Estado y Gracia y Justicia.

Pero ocurre con este Congreso algo extraño en lo que al Gobierno se refiere.

El Gobierno no tiene noticia oficial de su celebración, ni el Vaticano, ni su representante le han notificado nada en dicho sentido.

El Gobierno sabe que se celebra en Madrid ese Congreso y que á él asiste un delegado oficial del Papa como lo sabemos todos por las noticias de la Prensa y la llegada de los Congresistas.

Todo el concurso que el Gobierno presta al Congreso lo hace espontáneamente, no porque á ello estuviese obligado.

Este silencio que el Vaticano guarda con el Gobierno, ante un acto tan trascendental, no es más que fruto del estado de las relaciones entre ambos cuya suspensión pasa ya de un año.

Por eso á la llegada del representante del Papa no acudió oficialmente ningún ministro, si lo hizo el señor Barroso fué para saludar al cardenal Aguirre dada la alta categoría que tiene de Príncipe de las Españas, por eso también si asistieron dos ministros á la inauguración del Congreso lo hicieron por acompañar al representante del rey. Si este no hubiese asistido, ellos tampoco, y por último, el Gobierno se abstendrá de concurrir á la procesión del día 29 y lo mismo el rey no enviando representante alguno suyo.

La afluencia de congresistas es enorme.

Suman muchos miles, los cuales se aumentarán hasta el día de la clausura.

Las autoridades muy preocupadas con la procesión, temiendo cualquier incidente desagradable.

En evitarlo pondrán todo su esfuerzo.

Comentando el señor Canalejas el mitin republicano oponiéndose á la guerra con Marruecos dijo que él también opinaba como ellos y por lo tanto huelga esa excitación al gobierno. En el Parlamento ya lo dije, prosiguió el señor Canalejas, de no tener el cargo oficial que tengo yo también hubiese asistido á ese mitin.

Con los boxeadores sucedió lo que se esperaba.

Observó el público que algunos de los «ellos» que se propinaban eran convendidos y protestó.

Uno de ellos se revolvió contra los espectadores en ademán provocativo.

A punto estuvo el que no hubiésemos presenciado unos «boleos» de verda.

EL CORRESPONDIENTE

Madrid 26 de Junio de 1911.

Boletín de la prensa

El Imparcial comienza con varias informaciones telegráficas relativas á la crisis francesa, los mórricos portugueses, etc.

El Liberal, hablando del Congreso Eucarístico, dice que «se advierte que los señores congresistas no brillan por su número y menos por su calidad...»

El Heraldo principia con una crónica de Cristóbal de Castro titulada «El sueño de una noche de verano.»

La Correspondencia reseña ampliamente el Congreso Eucarístico. Habla El País de los enemigos de Portugal, y expresa que esta República nada puede temer de España, pues si algunos españoles conspiran, son los sin patria, los restos de un pasado afrontoso.

La Epoca informa del Congreso eucarístico.

El Diario Universal continúa estudiando el proyecto de sustitución del impuesto de consumos.

De La Mañana, sobre los repubicanos:

«Así, tanto da que prediquen la reconstitución interior, como que aboguen por la paz frente á la guerra de Marruecos. Ni la paz en los campos españoles, ni la guerra—qué guerra?—en los del Rif, escosa que vaya á producirse ó evitarse mediante unos cuantos topicos vulgares con que siempre nos agradecen unos señores á propósito de todo, igual este no que el pasado y lo mismo en este frontón de Jai-Alai que en cualquier teatro ó en cualquier plaza pública ó de toros de cualquiera de nuestras capitales de provincias.»

Dice España Libre que desde el momento en que Canalejas reconoce la inconveniencia de las reformas mauristas y no las rectifica se hace cómplice de ellas.

El Mundo habla de la Policía, y El Radical del Congreso Eucarístico.

El Ejército Español critica duramente á los oradores del mitin de Jai-Alai.

PROVINCIALES

Desde Guadalupe

Aprovechándose de la visita hecha á este monasterio por mi querido amigo don Manuel Castillo y aprovechándose también de los justísimos elogios que en sus artículos ha hecho de la riqueza que en todos estilos se encuentra en dicho monasterio, me atrevo nuevamente á largar unas cuantas líneas, que saldrán desordenadas por carecer de condiciones periodísticas, pero pueden dispensarse por la causa que á largarlas me mueve.

El atrevimiento es siempre disculpable cuando con él puede conseguir algo que beneficie á la mayoría, siendo pequeñísima ó ninguna la pérdida caso de no conseguirse nada.

Yo después de lo dicho por Don Nadie en esta columna hablando del monasterio de Guadalupe, tengo más aliento para insistir en lo que decía en mi artículo de fecha 11 de Marzo del corriente año.

Las bellezas encerradas en tal monasterio, varias veces reseñadas, pero no todas las que se necesitan para la divulgación necesaria de ellas con el fin de que las conozca todo el mundo, á pesar de que todas las reseñas son pálidas ante la realidad de lo que hay, merecen que se preste más atención hacia este apartado rincón de Extremadura.

Solicitaba en mi citado artículo el concurso de la prensa regional para recabar de los poderes públicos esa atención por esto merecida, para la implantación de rápidos medios de locomoción que a más de traer excursionistas, que hoy no pueden llegar aquí por lo molesto del viaje (no todos tienen automóvil ni amables amigos que lo tengan) sea más fácil y económico la importación de los artículos de primera necesidad que hacen falta y la exportación de los riquí-

simos aceites que aquí se cosechan, así como las sabrosas frutas que de muchas clases se producen.

Podría decirseños que todos los pueblos tienen el mismo derecho á la facil exportación e importación de frutos, pero ninguno en España tiene tanto arte ni tanta riqueza como la recopilada en el monasterio de este pueblo.

El Director de este periódico lo ha visto, habréis leído sus artículos y habréis visto con que admiración y asombro ha pasado ante su vista lo que seguramente creéis que es exagerado.

No solo no hay exageración en lo que ha dicho, sino que aun se queda corto, pues en el poco tiempo que estuve, no tiene el suficiente para darse perfecta cuenta de todo, se necesita mucho más para formar juicio de lo que se ve, y no alucinarse con la profusión de lo que en tan poco tiempo le enseñaron.

Guadalupe os agradecerá siempre, señor Director, las columnas que le habeis dedicado, tanto por los merecidos elogios que de su tesoro haceis, cuanto por la divulgación que tal tesoro alcanza, y yo le ruego siga dedicando su inteligente pluma en beneficio de lo que tanto le entusiasmó y á la vez le emplaza para que cumpla su promesa de nueva visita con más detenimiento, que refrendará para siempre su grato recuerdo de este pueblo.

Perdonen los amables lectores estal mal trazadas líneas después de las muy bien escritas por Don Nadie, pero venga el que pueda á ver este monasterio y seguramente obtenga inmediatamente su perdón.

Antonio Martínez.

Guadalupe, junio de 1911.

Comisión provincial

Ayer, y en los días 22 y 23, á las cuatro y media de la tarde, celebró sesión la Comisión provincial. Dichas tres sesiones fueron presididas por el vicepresidente don Fernando Muñoz Fernández de Soria, asistiendo los vocales señores Ibarrola, Dueñas y Trujillo.

Se despacharon en ellas gran número de expedientes: aprobación de cuentas municipales, informes al señor gobernador, adjudicación del servicio del censo electoral, denuncias y otros.

Con la sesión del 26 concluyeron las que en este mes tenía señala la Comisión.

La semana en la Bolsa

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El equilibrio de las fuerzas que desde hace algún tiempo vienen actuando en sentido de alza y de baja determina una circunstancial paralización en el mercado bursátil, sin que puedan apreciarse sus condiciones de estabilidad ó de firmeza más ó menos consistente. Cerradas las Cortes, durante el periodo de vacaciones veraniegas desaparece un motivo de inquietud para los bolsistas, que siempre suelen alarmarse con anuncios de empréstitos y reformas de carácter económico.

El ministro de Hacienda, señor Rodríguez, ha negado que pretenda abandonar su cartera, para encargarse de la Gobernación. No hay síntomas de perturbaciones interiores; pero está pendiente la negociación diplomática referente á los asuntos de Marruecos. Se ha calmado la irritabilidad de la prensa francesa manifestada en contra de España, á consecuencia del desembarco de tropas en Larache, y aún se habla del movimiento observado en algunas plazas andaluzas, como indicio de que van á emprenderse nuevas operaciones de avance hacia Tétuan.

Pero todos estos rumores no bastan para sacudir la pereza de los especuladores, que permanecen en expectativa y al mismo tiempo acentúan la pesadez, no obstante el favorable concurso del dinero.

La Bolsa Madrileña cierra entregada á sus propios impulsos, sin noticias de Barcelona y de Bilbao, por que en estas dos plazas se celebra como fiesta el día San Juan.

El Interior á fin de mes se eleva desde 85'27 hasta 85'42 y queda á 85'32, con ofertas alternativas de dinero y de papel.

El Contado en partida alcanza diversas cotizaciones según las series, entre 85'35 y 85'90. Los títulos inferiores se pagan a 87. El Amortizable nuevo se negocia á 93'85 con ganancia de 50 céntimos y el viejo se mantiene firme en la cotización de 101'50 y llega hasta 101'75.

Las Obligaciones del tesoro quedan á 101'65, habiendo ganado 15 céntimos.

El Banco de España mejora un entero, cerrando á 459, y El Español de Crédito afloja un punto al cambio de 119. También se debilita el Hispano Americano, perdiendo 50 céntimos para cerrar á 14'50.

El del Río de la Plata ha oscilado entre 507 y 503 pesetas, cerrando á este precio para la liquidación, con dobles de 4 ó 5 enteros al próximo. En París sufre bruscas sacudidas el Central de Méjico por la oscilación de un grupo de especuladores interesados en depimir los valores de aquella república americana, pero como operan al descubierto, se ha producido el alza en la última liquidación quincenal y, ahora vuelve á iniciarse el descenso con diferencia de 9 francos: en Madrid cierra cotizando á 487 pesetas.

Los Tabacos sin causa justificada, han llegado á perder 14 puntos, y á última hora reaccionan para cerrar á 324. También los Explosivos continúan reponiéndose después de haber tocado el cambio de 269, quedando bien dispuesto á 288. Esta es igualmente la cotización de los Altos Honos de Vizcaya.

El grupo azucarero presenta mayor animación que en las anteriores semanas: las acciones preferentes se cotizan á 43; las ordinarias á 13'50 y las obligaciones á 80'75.

Los Francos se han mantenido firmes en expectación de los próximos acontecimientos semestrales, aunque cierran á 810, después de haber llegado á 820.

Las Libras á 27'36, cambio único.

José M. de Arévalo.

Extranjero

(DE NUESTRO SERVICIO PARTICULAR)

BERLÍN.—Política interior.—Los conservadores alemanes y el Kaiser.—Avances democráticosocialistas.—La disciplina militar.—Abusos y desmanes.

La reforma constitucional de Alsatia-Lorena fué votada mediante el eficaz apoyo que prestaron al gobierno los socialistas del parlamento prusiano. Esta colaboración ha indignado á los elementos del partido conservador, y muy especialmente á los propietarios rurales. Con tal motivo se recuerda que Guillermo II, durante su estancia en Londres, se entrevistó hablando con un socialista, y este hecho sirve de fundamento para deducir que el emperador ha renunciado á la actitud francamente hostil que antes mantuvo respecto á los «enemigos del Estado».

No es ahora la primera vez que los rurales se disgustan por consecuencia de la conducta del monarca. En tiempos del canciller Caprivi, protestaron contra los tratados de comercio: actualmente se muestran reservados; pero alguno de sus órganos en la prensa, admite la posibilidad de un próximo rom

Si los demócratas socialistas presentan en su programa alguna aspiración justa o conveniente será preciso que los hombres gubernamentales renuncien a todo avance progresivo para evitar sospechas coincidencias.

Los conservadores no deben olvidar que ellos también estrecharon las manos de los socialistas cuando preparaban su proyecto de ley sobre el derecho electoral.

Un suceso reciente sirve de pretexto para que los agentes revolucionarios traten de extender su propaganda antimilitarista entre las masas del pueblo. El caso ha ocurrido en Sajonia. Contra el sargento Keller, perteneciente al 2º escuadrón del regimiento de húsares de Achatz, se ha instruido sumaria por el delito de lesiones graves. Algunos testigos prestaron declaraciones extremadamente interesantes. El húsaro Lorenz, dijo que el sargento le administraba a diario cachets y bastonazos, viéndose obligado a desertar; otro individuo recibió tal lluvia de latigazos, que su cuero aparecía con rayas y señales tan anchas como dedos. En varias ocasiones el sargento le golpeó y pateó, causando una hernia. Keller maltrataba a los soldados llamándoles bestias de carga y quecos, marranos. Sus víctimas quedaban sin sentido y declaran que no podían referir los detalles. Algunos sufren por consecuencia frecuentes dolores de cabeza.

Todos se abstienen de formular denuncias por temor de que les apliquen castigos disciplinarios. En vista de tantos atropellos el tribunal militar ha condenado al sargento a sufrir tres penas de prisión.

Y los antimilitaristas exclaman: ¡Oh! La disciplina! Cuanto rigor y cuanta injusticia! Verdaderamente aun existe la esclavitud entre los pueblos civilizados.

ARKEL.
Junio de 1911.

Cestones á Ayuntamientos

Como corroboración a lo que afirmábamos en nuestro editorial del día 23 al tratar de la conveniencia de solicitar del Estado la cesión del antiguo convento de Santo Domingo, para poder construir sobre el terreno que dicho edificio ocupa el mercado y plaza de abastos, de que tan necesitada se encuentra Cáceres, copiamos a continuación las variadas leyes votadas recientemente por las Cámaras y que inserta la Gaceta de Madrid, del día 25 del actual.

Son las siguientes:

Ministerio de Hacienda.—Ley cediendo al Ayuntamiento de Palencia el edificio y accesorios que ocupa el Instituto General y Técnico de aquella capital.

Otra cediendo en propiedad al Ayuntamiento de Valencia el lago denominado La Albufera y el monte denominado dehesa de La Albufera.

Otra cediendo á la Junta de Patronato de la Casa de Misericordia y Hospital de San Antonio Abad, de San Sebastián, en pleno dominio, el edificio antiguamente denominado Convento de San Francisco, hoy conocido por el nombre de Casa de Misericordia.

Otra cediendo, en pleno dominio, al Ayuntamiento de Cambados, los terrenos ganados al mar con las obras del muelle de aquel puerto y los de la travesía de la carretera de Villagarcía a Gondar.

Otra cediendo al Ayuntamiento de Sevilla los terrenos del ex Convento de San Pablo, de dicha ciudad, para que lleve á cabo la apertura de dos vías públicas.

Otra cediendo al Ayuntamiento de la Villa de Graus (Huesca) los edificios que viene poseyendo desde el año 1851, denominados Conventos de la Compañía de Jesús y Convento de Dominicos.

Otra cediendo al Ayuntamiento de Zamora el edificio denominado Gobierno Militar Viejo, situado en la calle de San Torcuato, de la misma ciudad.

ECOS DEL MUNDO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Animales barométricos.—Observaciones de un preso.—Bataña ganada por una araña.—El barómetro de los barberos.—Venteja de las lombrices de tierra.—Germen de infección.

Los que viven en el campo saben por experiencia que hay animales e insectos que varian sus costumbres con los fenómenos atmosféricos, así como hay otros que los pronostican.

Entre estos puede considerarse como un barómetro perfecto y de esquisita sensibilidad la araña.

Los recluidos en calabozos oscuros, donde abundan tales insectos, han llegado a domesticar muchos para birlar de este modo el aburrimiento, y todavía después de domesticadas han seguido con su percepción de las variaciones atmosféricas.

Aunque parezca fábula, una araña contribuyó en la conquista de Holanda por el general Pichegrú.

El hecho ocurrió del siguiente modo: Hacia siete años que Disjonal estaba preso en Utrecht en un calabozo que tenía más de cuatro mil telarañas. El preso se ocupó en ese tiempo en estudiar las costumbres de las autoras de aquél tapizado y dedujo las siguientes conclusiones:

1.º Si la araña deja su trabajo y corre por la habitación, indica lluvia para el día siguiente.

2.º Si los hilos que fabrica en su tela son gruesos y resistentes, se puede confiar en dos semanas de buen tiempo, por lo menos.

3.º La variación de tiempo se impone antes de nueve días si los hilos son débiles y de grosor desigual.

Cuando Disjonal tenía terminados estos estudios, en 1902, el ejército francés se acercaba a Holanda hasta llegar al Wal, donde se detuvo por hallarlo helado de tal modo que ni la consistencia del hielo le permitía pasar sobre él, ni era posible vadearlo. Ya se hallaba dispuesto a retroceder cuando el pésimo Disjonal pudo comunicarse con el general Pichegrú y anunciarle que el frío aumentaría hasta hacer por completo el río poniéndolo en condiciones de atravesar a pie firme sobre el hielo.

La predicción se cumplió á los tres días, y Disjonal recibió la libertad como premio a sus trabajos.

Los circunjuntos menores ó sacabobos, no necesitan barómetro puesto que lo tienen en casa en forma de sanguíneas.

Estos anélidos (pues á tal orden pertenecen) delatan los fenómenos meteorológicos mejor que un buen barómetro. Cuando va á llover, nadan con ansia hacia la superficie del agua donde se encuentran.

En cambio si hace buen tiempo permanecen en el fondo. Si hay tempestad, apenas si se mueven, adquiriendo gran movimiento si al bochorno tempestuoso sucede una atmósfera fresca y agradable.

Otro animal barométrico de quien se ha discutido mucho, sobre si es útil ó perjudicial, es la lombriz de tierra. A medida que se presenta el tiempo seco profundiza más y más, perforando la tierra y al llegar el tiempo húmedo sale á la superficie.

La lombriz de tierra es útil á los campos, por que se come una porción de insectos que en ocasiones los asolarían dejándose por tanto sin cosecha.

Contra estas buenas condiciones tienen otras que nos obligan á huir de ellas donde se encuentren. En efecto, las lombrices de tierra acuden á los cadáveres humanos y de animales, nutriendose de las sustancias en descomposición. Despues defecan en la superficie del terreno, formando pequeños hilos que se conocen vulgarmente por salchichitas de lombriz. Las defecaciones son desecadas por el sol y llevadas por el viento hasta el aparato respiratorio de los que pasen por allí, que la absorben por boca y narices en forma de millares de gérmenes de infección.

Al ponerte en contacto con las mucosas vivifican ó inoculan varias enfermedades, entre ellas el tifus. Hay campos abundantes en estos animalitos, en donde muere el ganado de un modo alarmante. Ejemplos de ello son varios de la Landas y la Bretaña (Francia). A estos campos de muerte se les conoce con el nombre de *campos malditos*.

Dr. Traveller.

Notas judiciales

Mañana se verá, en apelación, ante la Sala de lo civil, el pleito que siguen don Fernando Fernández de Córdoba y don Luis Juárez de Negron, sobre mejor derecho al título de marqués del Vado del Maestre.

Informarán como letrados don Melquiades Alvarez y don Salvador Raventós, siendo procuradores los señores Pulido y Caldera.

Sentencia dictada:

Castuera.—Denegando pobreza á don Benito y don Diego García Martín para litigar, sobre reclamación de cantidad, con don Benito Nogales.

DE SOCIEDAD

Ha dado á luz, con entera felicidad, un niño, la distinguida esposa de don Francisco López Montenegro, continuando sin novedad el recién nacido y su madre.

Enhorabuena.

Con fecha 20 de Junio actual le ha sido concedida, de Real orden del Ministerio de la Guerra, licencia para contraer matrimonio al primer teniente del regimiento de Cazadores de Villarrobledo, 23 de Caballería, y en prácticas en Trujillo en el 6º depósito de Caballos Semanales, don Juan Díaz Cancho, buen amigo nuestro, con la distinguida señorita doña María Josefa Trespalacios Carvaja.

Merced á las numerosas simpatías con que los futuros contrayentes cuentan, son innumerables las felicitaciones que por su próximo enlace están recibiendo, á las que únicamente la nuestra más sincera.

El enlace tendrá lugar en el próximo mes de Julio.

Con objeto de informar en el pleito entablado por los señores Fernández de Córdoba y Juárez de Negron, llegó esta mañana, acompañado de don Emilio Herrero, en cuya casa se hospeda, el diputado á Cortes y distinguido abogado del I. C. de Madrid don Salvador Raventós.

Mañana llegará con el mismo objeto el eloquente diputado republicano don Melquiades Alvarez.

NOTICIAS

Ha sido trasladado á esta Comandancia, el cabo de la guardia civil don Eugenio Jiménez.

Ha llegado el selecto vino de Brozas al SANATORIO.

Los giros postales serán distribuidos por los carteros á domicilio, siempre que no haya decretos ni orden en contrario por los interesados.

De Brozas, vino superior, á una peseta, botella en EL SANATORIO.

Ha cesado en su cargo el Sobrestante de Obras públicas afecto á esta provincia, don Angel Tones Prieto.

El chocolate preferido por los inteligentes es el de LA PUREZA, elaborado en Plasencia por don Salustiano González. Unico puesto de venta en Cáceres, comercio de CARRERO.

ESPIGAS

Se arriean las de 128 hectáreas de la dehesa Vicario y Matocel, término municipal de Cáceres. Para tratar, con don Francisco Rodero, Parras, número 44.

Conferencia Telegráfica

Servicio especial de EL NOTICIERO

Madrid, 27-12-45.

Visita comentada

Ha sido muy comentada la visita que al señor Canalejas ha hecho el ministro dimisionario señor Ruiz Valarino.

Después de tener lugar ésta, el señor Canalejas ha desmentido las variadas versiones que han circulado sobre la provisión de la cartera de Gobernación.

Consejo

El consejo de ministros que se celebrará esta tarde se limitará á un cambio de impresiones y al despacho de expedientes que están pendientes de resolución.

Viajeros ilustres

Ha llegado de Granada, después de tomar tan brillante parte en el Congreso de las Ciencias el ilustre hombre público don Segismundo Moret.

Esta noche sale para Cáceres con objeto de informar mañana en esa Audiencia el eloquente abogado don Melquiades Alvarez.

Información

En el Congreso se ha abierto una información pública sobre el proyecto de ley de depósitos franceses. Dicha información durará hasta el día 30 de Septiembre.

Los radicales

La minoría radical está preparando un manifiesto al país que se publicará el jueves próximo y se refiere á la política actual.

Los eucarísticos

Ayer se celebró en el Teatro Real el Certamen literario del Congreso Eucarístico.

El acto resultó brillantísimo.

La sala estaba adornada con una doble guirnalda de flores y medallones de claveles.

El escenario contenía en su fondo una decoración que representaba la Plaza de San Pedro de Roma.

De los premiados solo se presentó el Padre Olmedo que obtuvo el segundo premio.

El primero le fue conferido á don Francisco Sanz que resultó estar ausente de Madrid.

Asistieron 40 prelados y además el cardenal Aguirre y el ministro señor Barroso.

En el palco de gala se hallaban la reina Cristina, las infantas doña Isabel y doña Teresa, y además estaban infinidad de sacerdotes.

La danza de los seises de Sevilla se repitió muchas veces en medio de aeronadores aplausos.

Terminado el acto, el presidente señor Menéndez y Pelayo, leyó un maravilloso discurso, siendo objeto de una delirante ovación.

Los periódicos publicarán mañana el orden de la procesión del día 29.

Hoy se ha celebrado en todas las parroquias la anunciada comunión general, estando esta muy concurrencia.

En la Asamblea de hoy hablaron el obispo de Sión y el de Beja, Mr. Enrique Toussaint, abogado del Tribunal de Apelación de París y pronunció el discurso resumen don Alejandro Pidal desarrollando el tema «La Eucaristía como centro vital de economía del cristianismo».

Hay gran expectación por oír este discurso.

Por la tarde se reunirán las distintas secciones del Congreso.

Por la noche habrá en la catedral ejercicios eucarísticos y concierto en el Teatro Rea por la banda municipal de Madrid, dedicado á los congresistas.

Mañana se celebrará la sesión de clausura del Congreso y pronunciarán discursos el eloquente orador sagrado padre Calpena, el obispo de la Plata (Argentina), el vicepresidente del senado belga y otro orador.

Gimeno

Telegrafian de Córdoba que ha salido con dirección á Sevilla el ministro de Instrucción pública don Amilio Gimeno.

Desgracia y tumulto

En Bilbao el tren de Portugalete arrolló á una niña destrozándola.

El público indignado se amotinó impidiendo la circulación de los trenes, siendo disuelto por la policía.

Agresión

En el pueblo de Galdames, al retirarse anteayer á su domicilio el vecino Manuel Vega, viose repentinamente agredido por tres sujetos que le emprendieron con el ápalos, tiros y pedradas dejándole en gravísimo estado.

De Marruecos

Radiotelegrafian de Fez, que están interrumpidas las comunicaciones entre aquella ciudad y Mequinez.

En Larache reina un fuerte temporal.

Los Beni M'Tir armaron una emboscada á una columna francesa, atayéndola con banderas blancas á un lugar determinado, en el que una vez internados los franceses tuvieron que huir diezmados.

Corre el rumor de que el sultán Muley Haffid ha prometido el perdón á los Beni M'Tir, á condición de que ataquen á Alcazarquivir.

En Portugal

De Lisboa telegrafian que el ministro de Negocios extranjeros Bernardino Machado ha manifestado ante la Asamblea Nacional, que el Gobierno español no ha defraudado las esperanzas que Portugal tenía de cumplir con el deber de una nación amiga ante los conspiradores contra la República.

Un diputado preguntó sobre la ley de separación de la Iglesia y el Estado y el señor Machado manifestó que el Gobierno estaba dispuesto á admitir las modificaciones que se acordaran, siempre que no alteren en todo la supremacía del poder civil sobre la Iglesia y la libertad de cultos.

Negó asimismo el ministro el rumor de que Inglaterra hubiera mandado protesta alguna con motivo de lo ocurrido con los seminaristas ingleses.

De aviación

Telegrafian de Berlín que se asegura perecieron ahogados en el mar del Norte los aviadores franceses M. M. Blondel y Corbin.

Con motivo de un incidente ocurrido al dirigible «Parseval», han resultado siete individuos gravemente heridos.

Crisis en Austria

Noticias telegráficas de Viena dan cuenta de haber presentado la dimisión el Gobierno austriaco.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones del dia 26

4 por 100 interior	85 30
Fia corriente	85 30
Fin próximo	85 50
4 por 100 amortizable	93 50
5 por 100 amortizable	101 55
Cédulas hipotecarias 4 por 100	102 05
Banco de España	458 00
Compañía de Tabacos	325 00
Editorial de España (fundador)	000 00
Editorial de España (ordinaria)	00 00
Banco Hipotecario	000 00
Banco de Castilla	000 00
Banco Hispano Americano	000 00
Banco Español de Crédito	000 00
Banco Español del Río de la Plata	505 00
Azucareras preferentes	42 50
> ordinarias	14 50
> obligaciones	80 50
CAMBIOS	
París, á la vista	81 15
Londres, á la vista	27 37

BALNEARIO DE LIÉRGANES

Los catarros de la laringe, bronquios y pulmón se curan únicamente con estas aguas, indispensables son en el infarto del hígado, cólicos nefríticos, convalecencia de pulmonías, sarampión, etc., y para evitar la tisis, éxitos notables; grandes reformas.



EDUARDO SCHILLING S EN C.
MADRID BARCELONA VALENCIA

Catálogo ilustrado franco

Como cae un trono

por Augusto Vivero y Antonio de la Villa, con prólogo de Rodrigo Soriano, e impresiones de Pérez Galdós, Gutiérrez Junqueiro, Teófilo Braga y Berrardino Machado.

Interesante relato de la revolución portuguesa.—Precio 3'50 pesetas. Imprenta de EL NOTICIERO.

Sastrería de Jacinto García

Sucesor de Ramos

ALFONSO XIII, 24.—CÁCERES

Tip. de "El Noticiero. Alonso XIII".



TALLERES DE FUNDICIÓN, CONSTRUCCIÓN Y REPARACIÓN DE TODA CLASE DE MAQUINAS

DE Luis Izard

EN BEJAR

Prensas para vino y aceite • Motores hidráulicos • Fábricas de harinas • Molinos para aceituna • Balcones y verjas fundidos y forjados

Se facilitan planos y presupuestos

SOCIEDAD ANÓNIMA CROS. BARCELONA

PRODUCTOS QUÍMICOS Y MATERIAS PARA ABONOS

Sulfato de amonio, Nitrito de soda, Sulfato y Cloruro de potasa, Escorias-Thomas, Kainita, Sulfato de cobre y Sosa cáustica

LABORATORIO Y OFICINA TÉCNICA

para el análisis de tierras e informaciones sobre el empleo de abonos, todo gratuito, bajo la dirección de

DON JUAN GAVILÁN. Jovellanos, 5, pral. MADRID

AGENCIA DE CÁCERES. DELEGADO: Don Marceliano Manzano

DOMICILIO: GRAJAS, I.—CÁCERES

Almacén de abonos en la carretera de la Estación

REPARACIÓN Y MODIFICACIÓN

DE COCHES DE TODAS CLASES

MOVIDOS POR ENERGIA ELECTRICA

Casa fundada en 1860

EL HIJO DE V. BOMAÑI

ELEGANCIA,

Buen gusto, Economía, Solidez

Convencional, para transportes económicos

cor las compañías ferroviarias

Adelantos modernos

Calle de Zamora, 57 y 59.—SALAMANCA

GONZALO ALVAREZ JAVAT

CORREDOR DE COMERCIO

Compra y venta de valores del

Estado, Industriales y Mercantiles

fincas rústicas y urbanas, pignoración de valores, negociación

de letras, cuentas de crédito,

préstamos, con hipoteca de fincas

OPERACIONES CON EL TITULO

Banco de España, Crédit Lyonnais

y otros establecimientos de crédito

Carnicería, 3.—CÁCERES

Café de Viena

CARLOS MUNICIO

Sigue sirviéndose sus selectos cafés, de

reconocida fama y licores de las mejores

marcas.—Billares.—Tertulias

ALFONSO XIII-16.—CÁCERES-16

2019-2020

2020-2021

2021-2022

2022-2023

2023-2024

2024-2025

2025-2026

2026-2027

2027-2028

2028-2029

2029-2030

2030-2031

2031-2032

2032-2033

2033-2034

2034-2035

2035-2036

2036-2037

2037-2038

2038-2039

2039-2040

2040-2041

2041-2042

2042-2043

2043-2044

2044-2045

2045-2046

2046-2047

2047-2048

2048-2049

2049-2050

2050-2051

2051-2052

2052-2053

2053-2054

2054-2055

2055-2056

2056-2057

2057-2058

2058-2059

2059-2060

2060-2061

2061-2062

2062-2063

2063-2064

2064-2065

2065-2066

2066-2067

2067-2068

2068-2069

2069-2070

2070-2071

2071-2072

2072-2073

2073-2074

2074-2075

2075-2076

2076-2077

2077-2078

2078-2079

2079-2080

2080-2081

2081-2082

2082-2083

2083-2084

2084-2085

2085-2086

2086-2087

2087-2088

2088-2089

2089-2090

2090-2091

2091-2092

2092-2093

2093-2094

2094-2095

2095-2096

2096-2097

2097-2098

2098-2099

2099-20100

20100-20101

20101-20102

20102-20103

20103-20104

20104-20105

20105-20106

20106-20107

20107-20108

20108-20109

20109-20110

20110-20111

20111-20

HIERROS, ACEROS,
FERRETERÍA Y COLONIALES

substituto de

Sobrino
de
GABINO DIEZ

CORTES, 40

CÁCERES

Grandes existencias
en viguetas de hierro

de todos los tamaños

PRECIOS EXCEPCIONALES

Abre á 1 de Julio e cierra á 1 de Octubre

Baños Termales de "LA FADAGOSA",
Frontera portuguesa
RAMAL DE CACERES
MARVÃO
A CUATRO HORAS DE CACERES

Estos baños tienen aplicaciones largamente comprobadas por la clínica en el tratamiento de reuma agudo y crónico, enfermedades cutáneas y del estómago en general, úlceras antiguas, anquilosis, diabetes, etcétera.

ANALISE CHIMICA DAS AGUAS DA FADAGOSA

Temperatura..... 22°C
Densidad..... 1.010
Sustancias contidas em 1:000 gr. de agua

RESULTADOS EXPERIMENTAIS

Cloro..... 0,02608
Ácido sulfídrico..... 0,01152
Ácido sulfúrico (SO₄)..... 0,00871
Ácido carbónico..... 0,01265
Ácido silíceo..... 0,04400
Óxido de ferro e alumina..... 0,00178
Cal..... 0,00015
Magnesia..... 0,00975
Lithina..... 0,00034
Potassio..... 0,00199
Sodio..... 0,07374
Materias orgânicas fixas..... 0,025520

Resíduo fixo al 180°C..... 0,00080

PRECIOS DEL HOTEL, HABITACION, BAÑO Y CONSULTA MÉDICA

Primera clase, 1.500 reis. Segunda id., 1.000

idem. Tercera id., 400 id.

(En grupos de personas se hacen rebajas considerables)

No hay más gastos obligatorios que aquellas cantidades diarias según la clase que se elija. La fonda será por cuenta del propietario de los baños.

La Compañía de ferrocarriles de Madrid, Cáceres y Portugal, con el fin de facilitar la concurrencia á estos baños, ha establecido billetes de ida y vuelta con los siguientes precios, de las estaciones que se expresan á continuación. De las estaciones comprendidas entre Navalromán, Malpartida a Marvão; pesetas 32 en primera, 22 en segunda y 15 en tercera. — Miravel y Cáceres; pesetas 17 en primera, 11 en segunda y 8 en tercera.

— Puerto de Bejar y Plasencia; pesetas 34 en primera, 23 en segunda y 16 en tercera.

Hay siempre coches en la estación de Marvão para los banistas á los Baños por el precio de una peseta. El recorrido de la estación de Marvão á los Baños es de cinco

kilómetros. Si no se asiste á los Baños se asiste á la estación de Marvão.

El horario de trenes es el siguiente:

Ida: 10.30 horas. Vuelta: 18.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 11.30 horas. Vuelta: 19.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 12.30 horas. Vuelta: 20.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 13.30 horas. Vuelta: 21.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 14.30 horas. Vuelta: 22.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 15.30 horas. Vuelta: 23.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 16.30 horas. Vuelta: 24.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 17.30 horas. Vuelta: 25.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 18.30 horas. Vuelta: 26.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 19.30 horas. Vuelta: 27.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 20.30 horas. Vuelta: 28.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 21.30 horas. Vuelta: 29.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 22.30 horas. Vuelta: 30.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 23.30 horas. Vuelta: 31.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 24.30 horas. Vuelta: 32.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 25.30 horas. Vuelta: 33.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 26.30 horas. Vuelta: 34.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 27.30 horas. Vuelta: 35.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 28.30 horas. Vuelta: 36.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 29.30 horas. Vuelta: 37.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 30.30 horas. Vuelta: 38.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 31.30 horas. Vuelta: 39.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 32.30 horas. Vuelta: 40.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 33.30 horas. Vuelta: 41.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 34.30 horas. Vuelta: 42.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 35.30 horas. Vuelta: 43.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 36.30 horas. Vuelta: 44.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 37.30 horas. Vuelta: 45.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 38.30 horas. Vuelta: 46.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 39.30 horas. Vuelta: 47.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 40.30 horas. Vuelta: 48.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 41.30 horas. Vuelta: 49.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 42.30 horas. Vuelta: 50.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 43.30 horas. Vuelta: 51.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 44.30 horas. Vuelta: 52.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 45.30 horas. Vuelta: 53.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 46.30 horas. Vuelta: 54.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 47.30 horas. Vuelta: 55.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 48.30 horas. Vuelta: 56.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 49.30 horas. Vuelta: 57.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 50.30 horas. Vuelta: 58.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 51.30 horas. Vuelta: 59.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 52.30 horas. Vuelta: 60.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 53.30 horas. Vuelta: 61.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 54.30 horas. Vuelta: 62.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 55.30 horas. Vuelta: 63.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 56.30 horas. Vuelta: 64.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 57.30 horas. Vuelta: 65.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 58.30 horas. Vuelta: 66.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 59.30 horas. Vuelta: 67.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 60.30 horas. Vuelta: 68.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 61.30 horas. Vuelta: 69.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 62.30 horas. Vuelta: 70.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 63.30 horas. Vuelta: 71.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 64.30 horas. Vuelta: 72.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 65.30 horas. Vuelta: 73.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 66.30 horas. Vuelta: 74.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 67.30 horas. Vuelta: 75.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 68.30 horas. Vuelta: 76.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 69.30 horas. Vuelta: 77.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 70.30 horas. Vuelta: 78.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 71.30 horas. Vuelta: 79.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 72.30 horas. Vuelta: 80.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 73.30 horas. Vuelta: 81.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 74.30 horas. Vuelta: 82.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 75.30 horas. Vuelta: 83.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 76.30 horas. Vuelta: 84.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 77.30 horas. Vuelta: 85.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 78.30 horas. Vuelta: 86.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 79.30 horas. Vuelta: 87.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 80.30 horas. Vuelta: 88.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 81.30 horas. Vuelta: 89.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 82.30 horas. Vuelta: 90.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 83.30 horas. Vuelta: 91.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 84.30 horas. Vuelta: 92.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 85.30 horas. Vuelta: 93.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 86.30 horas. Vuelta: 94.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 87.30 horas. Vuelta: 95.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 88.30 horas. Vuelta: 96.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 89.30 horas. Vuelta: 97.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 90.30 horas. Vuelta: 98.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 91.30 horas. Vuelta: 99.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 92.30 horas. Vuelta: 100.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 93.30 horas. Vuelta: 101.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 94.30 horas. Vuelta: 102.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 95.30 horas. Vuelta: 103.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 96.30 horas. Vuelta: 104.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 97.30 horas. Vuelta: 105.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 98.30 horas. Vuelta: 106.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 99.30 horas. Vuelta: 107.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 100.30 horas. Vuelta: 108.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 101.30 horas. Vuelta: 109.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 102.30 horas. Vuelta: 110.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 103.30 horas. Vuelta: 111.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 104.30 horas. Vuelta: 112.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 105.30 horas. Vuelta: 113.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 106.30 horas. Vuelta: 114.30 horas. Total: 2 horas.

Ida: 107.30 horas. Vuelta: 115.30 horas.